省委常委会召开会议

吴晓军主持

本报讯 近日,省委书记吴晓军主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神、中央有关会议精神,研究我省贯彻竟见。

会议指出,习近平总书记考察贵州时的重要 讲话,充分彰显了对民族地区经济社会高质量发 展的关心重视和殷切希望,提出的重大要求对做 好青海工作具有重要指导意义。要牢牢把握高质 量发展首要任务,持续推动产业"四地"互促共融, 培育壮大绿色算力,依靠招商引资扩大开放,着力 培育具有青海特色的现代化产业体系。要坚持在 保护中发展、在发展中保护,在保护好青海的生态 环境前提下,努力把生态优势转化为发展优势,持 续打造国际生态旅游目的地,深化农体文旅商融 合发展,做好"绿水青山就是金山银山"的大文 章。要充分认识开展深入贯彻中央八项规定精神 学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到 党中央决策部署上来,高标准、严要求开展学习教 育,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,以作风建设 新成效为现代化新青海建设提供坚强保障。

会议强调,认真落实党中央关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治的部署要求,聚焦县以下这一关键环节、薄弱环节,紧盯重点工作任务和群众反映最强烈、最突出问题,督促抓好问题整改,持续强化案件查办,零容忍惩治"蝇贪蚁腐",以实绩实效和人民群众满意度检验整治工作成效。

会议指出,充分认识开展"纪检监察工作规范 化法治化正规化建设年"行动的重要意义,与深人 贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,坚持 授权和控权相结合,以制度建设为主线,加强纪法 教育培训,强化依规依纪依法履职用权本领,推动 我省纪检监察工作"三化"水平整体提升。

会议审议《全省经济运行调度工作方案》,强调做好今年经济工作至关重要,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,紧盯全年目标任务,聚焦产业发展、要素保障、招商引资、企业培育和重点市州,逐月分解、逐季分析、逐月调度,把调度成效体现在发展实绩中。要压紧压实各级责任和主要负责同志主体责任,落实好招商引资"一把手"工程,持续提升服务市场主体质效,全力以赴促生产、扩需求、稳预期,确保全年目标任务和"十四五"目标任务全面完成。

会议审议《2025年省委理论学习中心组学习安排方案》。指出,要始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,围绕省委中心工作,把研究解决问题作为出发点和落脚点,真正把学习实效转化为推动工作的思路举措。

全方位构建监狱高质量发展 高水平安全新格局

本报讯(记者 悠然)日前,青海省西宁监狱组织召开2025年工作会议。

2024年作为"十四五"规划目标任务的关键之年,也是青海监狱事业高质量发展的巩固提升之年,同时恰逢西宁监狱布局调整20周年。在省司法厅和省监狱管理局党组的坚定领导下,西宁监狱以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧扣"防风险、保安全、抓规范、重改造、促发展"工作主线,锚定"九个赓续前行、九个奋楫争先"目标,以"科室提升工作标准,监区提升工作规范"为有力抓手,秉持稳中求进、以进促稳原则,凭借实际行动向党和人民呈上一份优异答卷。

步入2025年,这是全面贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年,处于"十四五"规划收官与"十五五"规划起步的关键节点,更是西宁监狱迈向新征程、全力推动新时代监狱高质量发展的重要一年。西宁监狱将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,致力于构建"大安全"格局,以"九个持续发力、九个持之以恒"为奋斗目标,持续聚焦"政治安全、队伍安全、监管安全、生产安全",全力推进平安监狱、法治监狱、文明监狱、廉洁监狱建设,全方位构建"党建引领有力、民警队伍过硬、监管安全稳定、生产安全稳固、教育改造见效、刑罚执行规范、综合业务深化"的监狱高质量发展、高水平安全新格局,为监狱事业的持续进步不懈努力。

西宁:体商融合激活城市发展新引擎

本报讯(记者 王琼)为持续发挥体育赛事进商圈的综合效益,促进商旅文体融合发展,进一步释放体育消费潜力,3月22日,西宁市体育局携市体育局线市体育组织,与珠海万达商堂西宁万达商业管理有限公司再度携手,在城北区万达广场正式签署2025年度体育赛事合作战略协议,继续深化"体育+商业"消费新模式,增强全市群众健身意识,为打造创新创业活力区建设增添体育新动能。

此次续签的协议在2024年成功合作 举办20余项体育赛事活动的基础上,进 一步优化了合作内容,重点围绕共建赛事合作交流平台和共筑体育事业发展基础两大核心领域展开。协议旨在通过体育与商业的深度融合,推动西宁市体育事业和商业经济的协同发展,聚焦打造"体育+商业"消费新模式,确定以赛事活动、资源共享、体商融合等三大领域为深化合作方向,为西宁市经济的高质量发展注入强劲动力。

根据协议,西宁市各体育社会组织将继续在万达商管西宁万达商业管理运营有限公司所辖的西宁中惠万达、西宁海湖万达、西宁北川万达商圈内,组织开展丰

富多彩的群众性体育赛事活动。万达商管西宁万达商业管理运营有限公司将为这些赛事活动提供全方位的支持,包括场地、资金(实物)及氛围营造等资源,确保赛事顺利举办并吸引更多市民参与,进一步推动全民健身运动的普及和体育消费的升级。

此次战略合作不仅是资源的互补,更是对"体育赋能商业、商业反哺城市"模式的深入探索。通过体育与商业的有机结合,市体育局将进一步推动全民健身与体育消费的深度融合,为我市体育产业的蓬勃发展注入新的活力。

单日参观人数破5000人:红色文化受追捧



本报讯(记者 衣凯玥 摄影报道)弘 扬英烈精神,赓续红色基因!清明前夕,我市社会各界纷纷前往中国工农红军西路军纪念馆开展清明祭扫活动,深切缅怀革命先烈,赓续红色血脉、传承红色基因

让红色资源"动起来": 单日参观人 数突破5000人

聆听烈士们的革命英雄事迹、追忆难忘的革命历程……3月21日,西宁市第七中学文博校区的学生代表组成的方队整齐肃立,沿着参观路线缓缓前行,在倾听历史回响、追寻红色记忆中,感悟红军西路军不畏艰险、浴血奋战的英雄主义气概和为党为人民英勇献身的精神。

"清明将至,为给来馆参观的广大党员干部、群众和青少年提供优质服务,提升参观体验,我馆自3月初便精心谋划、积极筹备,从强化宣传效果、优化参观流

程、完善讲解服务、强化合作交流等方面全力做好准备工作。"中国工农红军西路军纪念馆宣教部负责人介绍道。

在预约环节,西路军纪念馆积极对 接教育部门,与学校沟通错峰避峰参观 学习,保证参观效果;在参观环节,西路 军纪念馆主要依托《信仰的力量-国工农红军西路军将士在青海》常设展、 辅之《新中国从这里走来》主题展、新设 "说西路军— -我心中的红色记忆》 主题画展三个展区,引导参观团体和学 校分区域错峰参观,避免拥堵,提升参观 体验;在讲解环节,在原有的电子讲解和 人工讲解相结合的基础上,新增二维码 扫描导览,让讲解更智能便捷。此外,还 与学校加强合作,选拔培训39名播音主 持专业学生担任志愿讲解员,为参观群 众带来更丰富、更立体的讲解体验,全力 据介绍,从3月12日至今,中国工农 红军西路军纪念馆共接待团队55个,接 待观展群众近万人,单日参观人数突破 5000人。

加强馆校合作 打造双向奔赴的"大 思政课"

为探索馆校合作新模式,用活红色资源,讲活"大思政课",近日,中国工农红军西路军纪念馆还联合西宁市艺术实验中学举办了《"画"说西路军——我心中的红色记忆》主题画展。

展览现场,一幅幅作品色彩斑斓,笔触细腻。有的用朴素的线条描绘出西路军浴血奋战的艰难险阻,战士们坚定的眼神、不屈的身姿栩栩如生;有的运用鲜亮的色彩,展现了战士们殊死搏杀的拼搏场面,鲜艳的色彩传递出热烈的情感。书法作品则笔走龙蛇,力透纸背。一幅幅清秀刚劲的书法作品书写着红色经典诗词,让人们在欣赏书法艺术的同时,感受到红色文化的磅礴力量。

"我的作品是'胜利的号角',我创作 这幅画之前多次参观了纪念馆,馆内的 很多场景触动了我,没有先烈们的流血 牺牲,就没有我们现在的幸福生活,我希 望我的作品能鼓励更多同学继承和发扬 红色精神,勇担使命、砥砺前行。"西宁市 艺术实验中学张可盈分享道。

"在清明节来临之际,我们创新开展馆校合作红色文化活动,让青少年从'听看'被动式的参与转变为'听看+思考创作'的主动式参与,切实强化了青少年的思想道德教育,引导他们厚植爱国精神,实现了纪念馆和青少年的'双向奔赴'。"中国工农红军西路军纪念馆相关负责人介绍说,"下一步,我们将继续加强馆校合作、整合资源、优势互补,积极发挥'大思政课'实践教学基地作用,努力探索协同发展的馆校育人新模式。"

全国百家旅行商齐聚大柴旦

本报讯(实习记者 文月婷)为加快打造大柴旦国际生态旅游目的地建设,扩大大柴旦文旅品牌知名度和影响力,拓展客源市场,推动跨区域旅游产品整合,推动文旅产业高质量发展,3月23日,来自全国各地的百家旅行商齐聚海西蒙古族藏族自治州大柴旦行政区,以两天实地踩线考察为起点,开启一场以"山水原生态,魅力大柴旦"为主题的文旅破圈之旅。

散落人间如调色盘般的翡翠湖、外星疆土般的红崖火星村、风和时间艺术下的水上雅丹……此次踩线活动,诚邀全国百家旅行商相约美丽的大柴旦进行实景踩线考察活动,全方面展示大柴旦的旅游资源魅力。考察团分别前往翡翠湖、柴旦往事、雪山温泉、光影之城、水上

雅丹、红雅火星基地、小柴旦湖等景区,让各大旅行社相关负责人亲身感受大柴旦厚重的历史文化、丰富的自然资源和多彩的民俗文化,构建宣传矩阵、放大营销半径,探讨大柴旦旅游线路和产品,谋划大柴旦旅游的营销推广模式,将客源市场从青海等周边逐步扩大到省外,吸引更多游客打卡体验,持续提升大柴旦旅游知名度与美誉度。

在实地踩线中,旅行商代表被大柴 旦美丽的景色所吸引,纷纷赞不绝口,拿 起相机手机记录下各个景区的精彩风 光。中国国旅江西分公司抚州公司负责 人吴根龙说:"我们百人旅行团来到大柴 旦,这里确实是人间仙境,山上皑皑白 雪,地面碧绿湖水,让人流连忘返,景色 非常漂亮。"河南林州春秋旅行社有限公 司总经理申海青也说道:"我们受大柴旦 邀约来这里踩线考察,独特风光的翡翠 湖、能看到星空草原的光影之城等都有 另外一种风景,这个地方确实值得推 荐。"

活动期间,大柴旦行委文体旅游部门组织召开了文化旅游资源和线路推介会,在结束为期两天的实地踩线后,大柴旦行委将设计旅游线路并召开研讨会推广大柴旦的文旅资源。采访中旅行商代表也纷纷表示,要把大柴旦景区融入旅游产品线路中,进行宣传推广,吸引更多游客到大柴旦来,将大柴旦纳入到"青甘大环线",让其成为"青甘大环线"重要一环,随着百家旅行社的强力推介,这片柴达木盆地的"诗与远方",即将迎来属于它的高光时刻。